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ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

 

Το Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου στην προσπάθειά του για αμεσότερη επαφή και ουσιαστικό 

«άνοιγμα» σε ευρύτερες κοινωνικές ομάδες ανακοινώνει την πραγματοποίηση 

σύντομων, στοχευμένων, σεμιναριακού τύπου μαθημάτων κατά την καλοκαιρινή 

περίοδο, τα οποία θα απευθύνονται σε ανθρώπους που έχουν ανάγκη να πάρουν 

γνώσεις ή κάποιο πιστοποιητικό σε σύντομο χρονικό διάστημα ή είναι επαγγελματίες, 

οι οποίοι επιθυμούν να καλύψουν χρηστικές ανάγκες. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

παρακολουθήσουν όποιο μάθημα επιθυμούν. Μετά το τέλος της παρακολούθησης 

κάθε μαθήματος θα δοθεί σχετικό πιστοποιητικό παρακολούθησης.  

 

Τα προσφερόμενα μαθήματα είναι τα ακόλουθα:  

 

1. Εκπαιδευτική Ηγεσία και Διοίκηση εκπαιδευτικών μονάδων 

2. Κατασκευή Ερευνητικών Εργαλείων στο χώρο των Κοινωνικών Επιστημών 

και της Εκπαίδευσης 

3. Συγγραφή Ακαδημαϊκών Εργασιών: Η συγγραφή εμπειρικής έρευνας 

4. Οικονομικά της Υγείας και Αξιολόγηση της Τεχνολογίας Υγείας (HE & 

HTA) 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος: Αθανάσιος Κατσής  

Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής, 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, katsis@uop.gr  
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Χρονική διάρκεια: 27 Ιουνίου – 17 Ιουλίου 2011. Οι ακριβείς ώρες των 

συναντήσεων κάθε μαθήματος θα ανακοινωθούν αργότερα αφού πρώτα 

οριστικοποιηθεί ο αριθμός των συμμετεχόντων. Θα καταβληθεί κάθε προσπάθεια 

ώστε οι ώρες των συναντήσεων να διευκολύνουν τις επαγγελματικές υποχρεώσεις 

των εκπαιδευόμενων.  

 

Πληροφορίες:  (Τηλ). 27410-74991,  

Ε-Mail: Summer_Korinthos@uop.gr, katsis@uop.gr, και στο 

http://dsep.uop.gr 

 

Εκδήλωση ενδιαφέροντος-εγγραφές: Οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να 

εκδηλώνουν το ενδιαφέρον τους συμπληρώνοντας τη σχετική αίτηση εγγραφής και να 

την αποστέλλουν στο Summer_Korinthos@uop.gr ή με φαξ στο 27410-74990. Η 

πληρωμή του ποσού θα γίνει με κατάθεση σε λογαριασμό που θα τους υποδειχθεί.  

 

Κόστος παρακολούθησης 

150 ευρώ ανά μάθημα. Οι φοιτητές (όλων των βαθμίδων από όλα τα ΑΕΙ-ΤΕΙ), το 

προσωπικό του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, εκπαιδευτικοί που υπηρετούν στα 

πειραματικά σχολεία που εποπτεύει το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου θα πληρώνουν 

100 ευρώ το μάθημα. Την ίδια έκπτωση θα έχουν όσοι παρακολουθήσουν 2 ή 

περισσότερα μαθήματα ή εγγραφούν ομαδικά από ένα φορέα (πχ εκπαιδευτικοί από 

το ίδιο σχολείο). Όσοι έχουν κάρτα ανεργίας του ΟΑΕΔ, μπορούν να 

παρακολουθήσουν τα μαθήματα δωρεάν.  

 

Πιστοποιητικό παρακολούθησης-Εκπαιδευτικό υλικό 

Μετά το τέλος της παρακολούθησης των μαθημάτων, οι εκπαιδευόμενοι θα λάβουν 

πιστοποιητικό παρακολούθησης μαζί με την αναλυτική περιγραφή του μαθήματος. 

Επισημαίνουμε ότι μετά το τέλος του Θερινού Προγράμματος το πιστοποιητικό 

παρακολούθησης θα υποβληθεί προς αντιστοίχιση στον Εθνικό Οργανισμό 

Πιστοποίησης Προσόντων. Επίσης, στους φοιτητές κάθε μαθήματος θα δοθεί το 

αντίστοιχο εκπαιδευτικό πακέτο (φωτοτυπίες σημειώσεων, άρθρα, ηλεκτρονικά 

αρχεία, κλπ).  
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

 

Εκπαιδευτική Ηγεσία και Διοίκηση εκπαιδευτικών μονάδων 
 

 

 

 

 

 

Εισηγητές 

• Πέτρος Πασιαρδής, Καθηγητής, Ανοικτό Πανεπιστήμιο 

Κύπρου 

• Γεωργία Πασιαρδή, Ερευνήτρια, Διευθύντρια 

Δημοτικού Σχολείου στην Κύπρο 

• Κων/νος Δημόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής, 

Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής, 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

• Αθανάσιος Κατσής, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα 

Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής, 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

Περιγραφή Το σεμινάριο σκοπεύει στο συνδυασμό της θεωρητικής γνώσης 

που έχει διεθνώς συσσωρευτεί στο πεδίο της Διοίκησης και 

Οργάνωσης στην Εκπαίδευση με την απόκτηση πρακτικών 

γνώσεων και δεξιοτήτων σχετικά με τη διοίκηση των 

εκπαιδευτικών μονάδων αλλά και γενικότερα με το θέμα της 

ηγεσίας στην εκπαίδευση. Ειδικότερα θα δοθεί έμφαση στην 

εφαρμογή των θεωρητικών εννοιών μέσα από τη συμμετοχή σε 

ολιγομελείς ομάδες εργασίας που θα επεξεργαστούν σενάρια 

που αντιστοιχούν σε ρεαλιστικά συναφή προβλήματα στο 

επίπεδο της σχολικής μονάδας (π.χ. κατάρτιση προϋπολογισμού 

της σχολικής μονάδας, ιεράρχηση αναγκών, κατανομή και 

αξιοποίηση προσωπικού, κινητροδότηση προσωπικού, 

αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου, κλπ). Οι ομάδες 

εργασίας θα παρουσιάζουν τα αποτελέσματά της επεξεργασίας 

τους στην ολομέλεια οπότε και θα δίνεται σχετική 

ανατροφοδότηση. Ειδικότερα μετά το τέλος του συγκεκριμένου 

σεμιναρίου, οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να: 

 Γνωρίζουν τις βασικές θεωρητικές έννοιες στο χώρο της 

διοίκησης και της ηγεσίας στην εκπαίδευσης.  
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 Εφαρμόσουν ένα συνολικό σχέδιο αξιολόγησης της 

σχολικής μονάδας.  

 Επεξεργασθούν τους κατάλληλους ποσοτικούς δείκτες 

για την καταγραφή του σχολικού έργου αλλά και του 

γενικότερου «κλίματος» της σχολικής μονάδας.  

 Αναγνωρίζουν το νέο ρόλο των διευθυντών των 

σχολικών μονάδων αλλά και των άλλων διοικητικών 

στελεχών της εκπαίδευσης.  

 Αναστοχασθούν σχετικά με τις ευκαιρίες αλλά και στα 

προβλήματα που παρέχουν οι ιδέες της διοίκησης και 

της ηγεσίας στο περιβάλλον του ελληνικού 

εκπαιδευτικού συστήματος. 

Διάρκεια  20-25 ώρες (5 διαλέξεις 4 με 5 ωρών η κάθε μία)  

 

Σε ποιους 

απευθύνεται 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε υπηρετούντες εκπαιδευτικούς, 

στελέχη της εκπαίδευσης ή σε άτομα που επιθυμούν να 

υπηρετήσουν στο χώρο της εκπαίδευσης και φιλοδοξούν να 

επικαιροποιήσουν τις γνώσεις τους σε θέματα εκπαιδευτικής 

διοίκησης και ηγεσίας.. 
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Κατασκευή Ερευνητικών Εργαλείων στο χώρο των Κοινωνικών 

Επιστημών και της Εκπαίδευσης 
 

Εισηγητής Ιωάννης Τσαούσης, Επίκουρος Καθηγητής στην Ψυχομετρία,  

Τμήμα Ψυχολογίας, Πανεπιστήμιου Κρήτης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιγραφή 

Στόχος του συγκεκριμένου σεμιναρίου είναι να δώσει την 

ευκαιρία στους/στις συμμετέχοντες/ουσες να γνωρίσουν τις 

βασικές αρχές και τις μεθόδους που χρησιμοποιούνται για την 

κατασκευή εργαλείων συλλογής ερευνητικών δεδομένων (π.χ. 

ερωτηματολόγιο ανασκόπησης, κλίμακα μέτρησης στάσεων, 

κ.ά), αλλά και εργαλείων μέτρησης της ανθρώπινης 

συμπεριφοράς (π.χ. ψυχολογικές κλίμακες) τόσο στο χώρο των 

κοινωνικών επιστημών όσο και στο χώρο της εκπαίδευσης. 

Μετά το τέλος του συγκεκριμένου σεμιναρίου, οι 

συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να: 

 Να γνωρίζουν τα βασικά στάδια κατασκευής ενός 

εργαλείου μέτρησης 

 Να γνωρίζουν τις βασικές ψυχομετρικές τεχνικές που 

χρησιμοποιούνται για την κατασκευή ενός εργαλείου 

 Να κατανοούν τις βασικές στατιστικές μεθόδους που 

χρησιμοποιούνται στην ψυχομετρία για την αξιολόγηση 

των χαρακτηριστικών ενός ψυχομετρικού εργαλείου 

 Να γνωρίζουν τις ψυχομετρικές μεθόδους που 

χρησιμοποιούνται για την ψυχομετρική τεκμηρίωση και 

αξιολόγηση ενός εργαλείου 

Διάρκεια 15 ώρες (3 πεντάωρες διαλέξεις) 

 

Σε ποιους 

απευθύνεται 

Το συγκεκριμένο σεμινάριο μπορούν να παρακολουθήσουν 

μεταπτυχιακοί φοιτητές, υποψήφιοι διδάκτορες, 

μεταδιδακτορικοί ερευνητές, αλλά και ερευνητές από το χώρο 

των κοινωνικών επιστημών (π.χ. κοινωνιολόγοι, ψυχολόγοι, 

πολιτικοί επιστήμονες) και το χώρο της εκπαίδευσης  
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Συγγραφή Ακαδημαϊκών Εργασιών: Η συγγραφή εμπειρικής έρευνας 
 

 
 

Εισηγητές 

Βασιλεία Χατζηνικήτα, Καθηγήτρια, Σχολή Ανθρωπιστικών 
Επιστημών, Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο  
Κωνσταντίνος Ραβάνης, Καθηγητής, Τμήματος Επιστημών της 
Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία, 
Πανεπιστήμιο Πατρών 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιγραφή 

Το σεμινάριο αποσκοπεί να παράσχει στους συμμετέχοντες τα 
εφόδια, τόσο σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο, που 
θα τους επιτρέψουν να ανταποκριθούν με επιτυχία στις 
απαιτήσεις της συγγραφής ακαδημαϊκών εργασιών. 

Συγκεκριμένα, στόχος του σεμιναρίου είναι η εισαγωγή και 
εξοικείωση των συμμετεχόντων με βασικές δεξιότητες για τη 
συγγραφή ακαδημαϊκών εργασιών που παρουσιάζουν 
εμπειρική έρευνα (διπλωματική εργασία, άρθρο για 
δημοσίευση) στις Επιστήμες της Αγωγής και τις Κοινωνικές 
Επιστήμες.  

Με την ολοκλήρωση του σεμιναρίου οι συμμετέχοντες θα 
μπορούν να: 

 γνωρίζουν βασικά στάδια και χαρακτηριστικά της 
διαδικασίας συγγραφής μιας ακαδημαϊκής εργασίας που 
παρουσιάζει εμπειρική έρευνα• 

 γνωρίζουν τα συστατικά μέρη μιας ακαδημαϊκής 
εργασίας καθώς επίσης τη λειτουργία και το 
περιεχόμενο καθενός από αυτά τα μέρη• 

 αναγνωρίζουν και να αξιοποιούν τα χαρακτηριστικά 
μιας καλής ακαδημαϊκής εργασίας που παρουσιάζει 
εμπειρική έρευνα• 

 αξιολογούν την ποιότητα (δυνατά & αδύνατα σημεία) 
ακαδημαϊκών εργασιών (διπλωματικές εργασίες, άρθρα 
σε περιοδικά). 

Διάρκεια 15-20 ώρες (3-4 πεντάωρες διαλέξεις) 
 

Σε ποιους 
απευθύνεται 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε προπτυχιακούς και 
μεταπτυχιακούς φοιτητές στις Επιστήμες της Αγωγής και τις 
Κοινωνικές Επιστήμες, σε εκπαιδευτικούς και σε νέους 
ερευνητές οι οποίοι έχουν περιορισμένη ή καθόλου εμπειρία 
στη συγγραφή ακαδημαϊκών κειμένων. 
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Οικονομικά της Υγείας και Αξιολόγηση της Τεχνολογίας Υγείας  

(HE & HTA) 

 
 
 

Εισηγητές 

Μαίρη Γείτονα, Επίκουρη Καθηγήτρια, Τμήμα Κοινωνικής και 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και 
Πρόεδρος της Επιτροπής Τεκμηρίωσης για το Νοσοκομειακό 
Φάρμακο 
Κυριάκος Σουλιώτης, Λέκτορας, Τμήμα Κοινωνικής και 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και 
Πρόεδρος ΟΠΑΔ 
Γιάννης Υφαντόπουλος, Καθηγητής, Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης, Πανεπιστήμιο Αθηνών 
Βίλμα Καραγιάννη, βιοστατιστικός, Επίκουρη Καθηγήτρια, 
Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ιδρυμα Αθήνας (ΤΕΙ) 
Μαρία Ράικου, Οικονομολόγος Υγείας, Lecturer, London 
School of Economics 
Γιώργος Καραλής, Αναπληρωτής Διοικητής Νοσοκομείου 
«Ευαγγελισμός» 
Μάγδα Χατζίκου, Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 
Οικονομολόγος Υγείας, Novartis. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιγραφή 

Το σεμινάριο σκοπεύει στο συνδυασμό της θεωρητικής γνώσης 

που έχει διεθνώς συσσωρευτεί στο πεδίο των Οικονομικών της 

Υγείας με την απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων σχετικά με 

τη διαχείριση  σημαντικών θεμάτων που καλείται σήμερα να 

αντιμετωπίσει ο υγειονομικός τομέας. ‘Εμφαση θα δοθεί στα 

πεδία διαχείρισης της Ιατρικής Τεχνολογίας (HTA) στα 

Νοσοκομεία, τους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς και τις 

μονάδες παροχής πρωτοβάθμιας περίθαλψης. Οι θεματικές θα 

επικεντρωθούν στις μεθόδους τιμολόγησης - αποζημίωσης του 

φαρμάκου,  στις πρακτικές που εφαρμόζονται σε επίπεδο 

νοσοκομείου – tenders – διαγωνισμοί, σφαιρικοί 

προϋπολογισμοί και νοσοκομειακό συνταγολόγιο.  

Επιπρόσθετα θα παρουσιαστούν και συζητηθούν εκτεταμένα, η 

εφαρμογή διεθνών κριτηρίων και τεχνικών αξιολόγησης της 

τεχνολογίας υγείας και evidence based medicine, η μέτρηση της 
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ποιότητας ζωής και η μοντελοποίηση των οικονομικών και 

κλινικών παραμέτρων. 

Μετά το τέλος του σεμιναρίου, οι συμμετέχοντες θα είναι σε 

θέση να: 

 Γνωρίζουν τις βασικές θεωρητικές έννοιες στα πεδία 

των Οικονομικών της Υγείας (HE) και της Αξιολόγησης 

των Υπηρεσιών Υγείας (HTA). 

 Κατανοήσουν τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα 

των μεθόδων τιμολόγησης & αποζημίωσης των 

φαρμακευτικών και λοιπών τεχνολογιών υγείας 

 Εφαρμόσουν τεχνικές Οικονομικής Αξιολόγησης της 

Τεχνολογίας Υγείας και να αξιοποιήσουν τα σχετικά 

αποτελέσματα. 

 Συντάσσουν σφαιρικούς προυπολογισμούς και να 

επεξεργάζονται τους κατάλληλους ποσοτικούς και 

ποιοτικούς δείκτες με σκοπό την αποτίμηση του 

νοσοκομειακού κόστους κατά κατηγορία και τύπο 

δαπάνης 

 Αντιληφθούν τη συμβολή των θεματικών που 

αναπτύχθηκαν στην ορθολογική διαχείριση και 

αξιοποίηση των διαθέσιμων υγειονομικών πόρων. 

Διάρκεια 25 - 30 ώρες (8 διαλέξεις 3 - 4 ωρών Παρασκευή και Σάββατο 
από 10.00 μέχρι 18.00) 

 
Σε ποιους 
απευθύνεται 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε στελέχη του υγειονομικού τομέα, 

επαγγελματίες υγείας και άτομα που επιθυμούν να προσφέρουν 

τις υπηρεσίες τους στο χώρο της υγείας  και φιλοδοξούν να 

επικαιροποιήσουν τις γνώσεις τους σε θέματα διαχείρισης των 

υγειονομικών πόρων  και αξιολόγησης των υπηρεσιών υγείας. 

 


